
𝒛 מהו הנפח הכלוא בין הפרבולואיד  = 𝟐 − 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐   החרוטו   𝒛 = �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐  ?  

 : פיתרון

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐 − 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 − �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐   =    𝟐 − (𝒙𝟐 + 𝒚𝟐) − �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 

 :את נפחו של האלמנט ונקבל , 𝒅𝒙𝒅𝒚 שלוהריבועי  חתךבשטח ה נכפול. קיבלנו ביטוי לאורכו של אלמנט

𝒅𝑽 = �𝟐 − (𝒙𝟐 + 𝒚𝟐) − �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐� 𝒅𝒙𝒅𝒚 

𝑽 = ��𝟐 − (𝒙𝟐 + 𝒚𝟐) − �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐�
𝑹
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  𝑪𝒖𝒃𝒊𝒄 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔 

 ):למתעניינים(פתרון מערכת המשוואות 

�
𝒛 = 𝟐 − 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐

𝒛 = �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐     
�    =>     �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟐 − (𝒙𝟐 + 𝒚𝟐)     ,     𝒕 = 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐       =>      √𝒕 = 𝟐 − 𝒕    => 

=>      𝒕 = 𝟒 − 𝟒𝒕 + 𝒕𝟐   =>     𝒕𝟐 − 𝟓𝒕 + 𝟒 = 𝟎  =>     (𝒕 − 𝟒)(𝒕 − 𝟏) = 𝟎    =>     𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏 

𝒛 = �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = √𝟏 = 𝒙𝟐הפיתרון .    𝟏 + 𝒚𝟐 =  .נפסלאינו אפשרי בנסיבות הבעיה ולכן   𝟒

   1א "של חדוטכנולוגיה ישנה באמצעות הבעיה פיתרון  -בעמוד הבא 

�
𝒛 = 𝟐 − 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐

𝒛 = �𝒙𝟐 + 𝒚𝟐     
�    =>     𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏   =>     𝒛 = 𝟏 

𝒛   -קודקוד החרוט ב = 𝒛  -וקודקוד הפרבולואיד ב 𝟎 = 𝟐 . 

 ?תכים החרוט והפרבולואיד נח 𝒛באיזה 

 :פתור את מערכת המשוואותלגלות זאת נכדי 

𝒛 -בנחתכים  החרוט והפרבולואיד =  .1 רדיוסוקו גובה מעגלי שב 𝟏

𝒙𝟐הוא המעגל  ) 𝒙𝒚על מישור (קו הרמה המתאים  + 𝒚𝟐 = 𝟏 

גם זה של כל  ובהתאם, 1 -קטן מהינו רדיוסו של כל קו גובה אחר 

 .אם כך 1הוא של קו רמה  הרדיוס המרבי .אחרקו רמה 

 :פרבולואידחרוט מהנפחית את ה

 

 

𝒛 = 𝟐 − 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 

𝒓 = 𝟏 



 פיתרון באמצעות נפח גוף סיבוב

 

𝒅𝑽 =  𝝅𝒙𝟐𝒅𝒚 =  𝝅(𝟐 − 𝒚)𝒅𝒚 
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𝒅𝑽 =  𝝅𝒙𝟐𝒅𝒚 =  𝝅𝒚𝟐𝒅𝒚 
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  𝑪𝒖𝒃𝒊𝒄 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔 

𝒚 = 𝟏 

𝒚 = 𝟐 − 𝒙𝟐 

𝒚 = 𝒙 

𝒅𝒚 

𝒓 = 𝒙 

 :בשיטת הדיסקות

𝒚  נסובב את הפרבולה = 𝟐 − 𝒙𝟐  סביב ציר ה- 𝒚  

 .הפרבולואיד העליון ונקבל את

𝑨    שטחה של דיסקה הוא = 𝝅𝒙𝟐 = 𝝅(𝟐 − 𝒚) 

 𝒅𝒚     סקה הואדישל  עובייה

𝒅𝑽     של דיסקה הוא נפחה = 𝝅(𝟐 − 𝒚)𝒅𝒚 

𝒚 ישראת הגם נסובב  = 𝒙  סביב ציר ה- 𝒚  

 .הפוךה חרוטונקבל את ה

𝑨    שטחה של דיסקה הוא = 𝝅𝒙𝟐 = 𝝅𝒚𝟐 

 𝒅𝒚     סקה הואדישל  עובייה

𝒅𝑽      של דיסקה הוא נפחה = 𝝅𝒚𝟐𝒅𝒚 

𝒅𝒚 

𝒓 = 𝒙 


